展翅再上騰 (以賽亞書40: 27-31) 6.22.2014

在以賽亞書40章27至31節中,先知以賽亞寫道:"雅各啊,你為何說,我的道路向耶和華隱藏?以色列啊,你為何言,我的冤屈神並不查問?你豈不曾知道嗎?你豈不曾聽見嗎?永在的神耶和華,創造地極的主,並不疲乏,也不困倦;祂的智慧無法測度。疲乏的,祂賜能力;軟弱的,祂加力量。就是少年人也要疲乏困倦;強壯的也必全然跌倒。但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹展翅上騰;他們奔跑卻不困倦,行走卻不疲乏。"

這不僅是對當時以色列人復興的應許,更是神對今天我們等候祂之人的應許。因 祂是顧念我們的神,在祂有豐盛憐憫的慈愛,從亙古到如今,永不改變。這幾節經文非 常出名,作者以賽亞用鷹來形容神的救贖。人生在世誰不疲倦呢?但神的應許卻是真實的, 信靠等候祂的人必從新得力,如鷹展翅上騰。

聖經舊約中有三次寫到鷹,前兩次都形容耶和華上帝是鷹,這裡 40章31節形容以 色列人是鷹。鷹只是個比喻,其重點在於形容神的救贖。因為耶和華是創造天地萬物的主 宰,只有祂才有能力使被擄的以色列人回歸,從被掳之地回到聖城,甚至使死人重新復 活。今天,我們只有真正認識這位神,才能信靠,跟隨祂。祂會給予我們所應許的在耶穌 基督裡一切的豐盛。

由於當時以色列已分裂為南國和北國,亞述正在攻打北國以色列。面臨亡國之際,以色列人對神有抱怨和質疑。先知以賽亞在40章27-28節中,用了重復的反問句,其中提到以色列和雅各的名字,旨在提醒以色列(以色列被稱為作一個國家始於出埃及記)不應忘記神當年如何帶領他們出埃及,脫離為奴之地。以色列的歷史是一部救恩的歷史,了解以色列歷史的人是沒有藉口抱怨神的。神從前救贖了他們,將來仍要在他們當中行大能和神蹟奇事,重新復興以色列。先知在這卷書中也預言南國猶大將要滅亡,但同時指出,將來以色列復興之時,北國以色列與南國猶大將變成一個國家,不再有分裂。先知鼓勵以色列人不要對神失去信心和盼望,神的道路從不向他們隱藏,神自始至終都在作工。

以色列人知道自己的歷史,但能活出信心來並不容易。人很容易沮喪, 站在歷史 關口,人還是會疲倦。但人在困難和逆境中更需要相信神,依靠神,抓住神的應許,神會 托住萬有。疲乏二字在整本聖經共出現過六次,但在40章 28到31節裡就提到四次。人人 都會疲乏,只有神例外,不然我們就沒了指望。

新約聖經中"窮乏"與"謙卑"是同一個意思,神看顧那些謙卑的人,軟弱的人,心存謙卑的人必從神那裡得力。 祂愛我們"如同牧人看顧小羊"。"但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹展翅上騰;他們奔跑卻不困倦,行走卻不疲乏。"(40章30節)

疲乏是肉體的常態,且年紀越老越容易疲乏。從新得力不是指肉體,而是指我們的靈命,是指與神的關係。也許我們的肉體在逐漸衰老,但內心卻一天勝似一天。"所以,我們不喪膽。外體雖然毀壞,內心卻一天新似一天。我們這至暫至輕的苦楚,要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。原來我們不是顧念所見的,乃是顧念所不見的;因為所見的是暫時的,所不見的是永遠的。"(見林前 4章 16-18節)

相信就是等候,相信神就是跟隨祂的腳步。我們的信心是要經過考驗的。知道是一回事,但活出來是另一回事。若我們真的願意將自己交在神的手中,神的應許定能成就。